

齐鲁晚报 2012.5.23 星期三

编辑:陈鸿儒 组版:张颖 校对:王秀华



欢迎提供 新闻线索

用联通宽带 智能手机 实惠不止是一点点! 受理专线:10016  
24小时 新闻热线 0537-2110110 一经采用 给予奖励

# 3000元的助学金为啥不给了?

校方称学制不是全日制不能享受,学员质疑“招生时咋不这么说?”

本报2110110消息(记者 韩伟杰) 招生通知上写着接受中专教育可享受助学待遇,而3年学习结束,在济宁卫校在职学习的乡村医生们却没有得到3000元的助学补贴。校方解释,由于乡村医生非全日制在校生,不在享受国家助学待遇之列。

21日上午8时,济宁卫校乡医学员公寓一楼,近百名乡村医生分散在两间多媒体教室里上课。学员告诉记者,今天是最后一天上课,考试后照完毕业照,学期就要结束。“2009年3月份,我还在这里读大专课程,老师说让报名参加乡村医生中专学历教育,凭借毕业证就能参加执业助理医生考试。”在微山乡村诊所做了近10年乡村医生的张女士告诉记者,学校给他们发了一份招生通知,通知上写3年学习,每年学费为1700元,前两年均可退还1500元。

“有了大专证,又退回来学中专,就是看重优惠的政策。”张女士说,乡村医生每年来济宁卫校学习两次,一次学习10天到13天不等。“当时招生通知上写明前两年退还1500元,这是我们报考的主因之一。”来自鱼台的乡村医生王先生说,这几天,学员们都在讨论退钱的事,“有人说因为我们是在岗的,所以不退了。”

在济宁卫校的网站上,记者发现了《2009年乡村医生中专学



一名乡村医生展示自己的学费发票。韩伟杰 摄

历教育卫生保健专业招生通知》,通知中称招收对象为在村卫生机构工作3年以上的在岗乡村医生,学费为每年1700元,学员可享受国家给予普通中专生的助学待遇,而普通中专生每年可享受国家给予的1500元的助学金。

“2009年济宁卫校面向乡村医生实施卫生保健专业中专学历教育,当时曾获得上级教育部门口头说明,参加学习的乡村医生也可申请助学金。”曹宁解释,2008年济宁卫校面向乡村医生实施卫生保健专业中专学历教育,当时曾获得上级教育部门口头说明,参加学习的乡村医生也可申请助学金。“但因为他们在岗,是弹性学制,而非全日制学生,不符合国家助学金申请资格,所以不能享受了。”曹宁说,他曾在2009年集中召开会议告知学员无法享受到助学待遇,但具体时间已经忘记。

“小三”遇“原配”  
被逼写下20万欠条  
法院判决欠条无效

本报2110110消息(记者 晋森)  
通讯员 唐秀利 路克福) 有妇之夫李某和女子董某系婚外恋关系,李某带董某回老家时,恰巧遇见了李某的妻子牛某。在牛某众多娘家人在场的情况下,董某被牛某逼迫写下了保证条,承诺赔偿牛某20万元。近日,市中区法院审理了此案,判决董某向牛某写下的保证条无效。

董某与男子李某系市中区一医院同事,在明知李某有家室的情况下,董某还是和李某谈起恋爱,当了“小三”。今年2月1日,李某带董某回到老家,碰巧遇到了李某的“原配”妻子牛某。牛某气愤之下,叫来娘家众多亲戚,逼迫董某写下一张保证条,承诺支付给牛某嫁妆款、生活帮助费、欠款及赔偿等款项共计20万元。

法院审理认为,李某和牛某已建立正常夫妻关系,但又与董某谈起恋爱,形成不正常的男女关系,有悖于社会伦理道德,违背了法律的规定,应予谴责。在牛某众多娘家人在场的情况下,董某无奈写下保证条,系受胁迫、违背真实意思的情况下所为。鉴于以上情况,董某出具的保证条应视为无效。

## 居民自建“井盖”压坏管道

□居民称,自建“井盖”是因原井盖丢失  
□维修人员已更换损坏部件并恢复水表井原貌



附近居民用废旧建材将漏水处掩盖起来。李岩松 摄

本报2110110消息(记者 孔令茹) 市中区新华街一处水表井由于井盖被偷,居民自己建了一个“井盖”,导致井内的水表伸缩器破损漏水,济宁中山公用水务有限公司管网工程部维修人员赶赴现场后,更新了坏损零部件,并按标准尺寸恢复水表井外观。

22日上午,记者来到位于市中区运河路东侧的新华街老街巷,小巷里一处水表井附近不断有清水缓缓流出,周围三四米的范围溢满了清水。“幸好附近就有一个下水道口,要不这里就发大水了!”附近的居民告诉记者,水表漏水已经有一

段时间了,旁边就是一条小吃街,来来往往人很多,非常不方便。

一位在新华街居住的居民说,前几年有个收废品的人把水表井盖偷走了,居民们就自己找来几块砖垒了一个水表井,还用两个大石板当井盖盖在上面。“石板盖在上面有点大,但是总比没有强。”一位居民说,这条街上有七八十户居民,共有这个自制的水表井有很多年了,还是第一次出现漏水现象。

记者随后联系了中山水务公司维修人员,该公司管网工程部巡查维修队一位孙姓工作人员立即赶

到现场,经过勘察,工作人员发现是因为该水表后伸缩器被压坏导致漏水,此外,水表前总阀门因年久失修也无法开关。“水表井都有标准尺寸,居民改造后减小了工作面,石砖正好压在水表后伸缩器上面,再加上过往车辆的压力,就造成了伸缩器漏水。”该工作人员首先将居民垒好的石砖井拆卸,下井更换了新水表后伸缩器及表前总阀门。工作人员提醒市民,发现井盖丢失,应及时与供水部门联系,不要自行改变水表井原貌,以免造成水表部件受损或漏水。